

# 市实小承办四川教体系统研修班培训

3月29日上午,市实验小学迎来了四川省荣县教体系统“领航”干部培养工程第一期高级研修班的校长们。

研修班一行人首先观摩了孙薇老师执教的心理课《表达情绪要适当》。随后,校长们来到操场,观摩大课间活动。精心的

设计,丰富的活动博得校长们的深深赞叹,孩子们高涨的热情,自信的眼神感染了每一位校长。

镇江市实验小学党支部书记、校长袁萃对各位校长们的到来表示热烈欢迎,并着重介绍了集团化办学的主张与追求,各

分校办学特色、领衔项目的实践与成效。副校长王燕彬、教导主任贾颖来分别从德育项目建设和教师队伍两方面跟研修班的校长们进行了交流。

百年实小教育的温度、校长的智慧、内涵的发展、教师的生长给研修班的校长们

留下了深刻的印象,纷纷表示有机会将与实小进行更深入的交流,共创教育的美好未来!

(贾颖来)

## 安全演练 防患未然

3月28日上午,中山路小学仁章校区校园内,随着一阵急促的“火灾警报”信号响起,全校师生迅速撤离教室,按照预定疏散路线顺序前往指定地点避险。过程中师生们降低身体重心,手捂口鼻,猫腰快速下楼,在预定时间内全员安全到达操场。

据了解,中山路小学每月都会组织一次不同主题的安全疏散演练,目前该校师生都能在演练过程中熟练做到“安全、有序、快速”的要求。

本次演练是该校结合第28个全国中小学生学习安全教育日开展的消防安全疏散演练。围绕本次安全教育周中,学校除开展消防疏散演练外,还会邀请消防部门进校园、组织消防绘画展,并通过仁章校园广播、黑板报、主题班会等多种形式,推动学生对于安全自护的认知。

(唐明 唐何孝)



近日,镇江市实验幼儿园组织大班幼儿前往烈士陵园扫墓。缅怀革命先烈,珍惜美好生活,孩子们用自己的方式表达着心中的敬畏之情,将一朵朵亲手制作的小白花放在革命先烈的墓碑前。

周军 摄影报道

## 天王中心小学 开展家访活动

近日,句容市天王中心小学语文、数学、英语科目的教师,开展了家访活动。

受访学生约占班级总人数的三分之一。此次家访在不影响正常上课的前提下进行,重点家访困难学生、留守儿童和波动较大学生,既要帮助他们端正学习态度,提高学业水平,也要调查摸底,为部分家庭解决实际困难。这次家访受到了家长们的集体点赞,融洽了家校关系,增强了教育合力。

(袁有鹏)



近日,市实验幼儿园香江分园开展了“走近诗歌 寻找春天”的活动,大班的小朋友通过绘画和捏彩泥的方式制作出《咏鹅》诗中的场景,真是栩栩如生。

袁月 赵嘉璐 摄影报道

## 八小组织劳动研学



以劳树德,以劳增智,以劳健体,以劳育美,劳动教育是培养创新精神、发展五育并举、培养时代新人的重要途径。为引导学生懂得劳动在生活中的意义,3月29日,市八叉巷小学全体学生参加了“摘芦蒿”、“压花书签”、“种瓜秧”等一系列研学旅行活动。

在基地农技师的精心指导示范下,师生们分工有序,他们稚嫩的脸上、衣服上、脚上沾满汗水、泥水,孩子们笑了,老师们笑了。3月的春风轻轻拂过孩子们的脸庞,仿佛也在和他们一起欢呼研学之旅的喜悦。

通过本次研学劳动体验教育,孩子们体验到劳动创新和创造所带来的安全感与对生活的优化和乐趣。(钱雪晴)

## 润州实小开展 安全教育日主题活动

3月27日是第28个“全国中小学生安全教育日”。为切实增强全校师生的安全自护意识,提高避险、抗灾能力,近日,润州区实验小学集中开展了一系列内容丰富、形式活泼的安全教育活动,使学生在活动中,树立安全意识,掌握安全知识,提高自护自救能力,并以此为契机进一步强化了学校各项安全工作。

守护孩子们的出行安全,围绕“知危险 会避险”这一主题,组织全体学生观看公安部交通管理局联合教育部基础教育司制作的“知危险 会避险”交通安全主题课。

“与校园欺凌说‘不!’”主题班会,教育学生正确处理学生之间的矛盾。向学生讲解了有关校园欺凌、校园暴力的常识。向学生诠释了哪些属于欺凌行为、欺凌行为的危害性以及遇到欺凌时应该怎么办。

举行了“灿若夏花 向阳而生”为主题心理团辅,通过学习和生活中常常遇到的各种烦恼,引导孩子积极面对生活中的问题、困扰、挫折,以自信平和、积极乐观的心态应对当下的学习和生活,积极传播正能量!

(张翔)

## 清明祭英烈 共铸中华魂

为引导队员们铭记历史、崇尚英雄、继承红色事业,3月27日,镇江市京口区实验小学四年级中队开展“清明祭英烈 共铸中华魂”清明节祭扫活动。

镇江市革命烈士陵园内,京口实小党支部副书记骆卫华带领党员教师代表为队员们现场宣讲镇江先烈故事,队员们在烈士英雄纪念碑前肃立、默哀,表达对英雄的无尽哀思。队员代表作清明献辞、讲述镇江烈士郭纲琳的故事、集体朗诵,激励队员们沿着烈士的足迹坚定地向前走,追逐少年梦。

队员们感念革命先辈的牺牲,为革命烈士敬献花圈和鲜花以表敬意。大家还走入镇江市革命烈士纪念馆瞻仰英雄事迹。

(郭诗琦 陈静茹)

## 党建带队建 清明做青团

“寒食青团店,春低杨柳枝。”临近清明,最受欢迎的美食当然就是青团了。3月31日上午,宝塔路小学部分学生,在宝塔路小学党支部和杨家社区党支部党员志愿者的指导下,开展了学做青团的活动。

活动前学生们分享了对清明节的理解与自己的生活经验,洗手消毒,变身“小厨师”,接着同学们了解了清明节吃青团的习俗和青团制作的方法。

在党员志愿者的带领下,孩子们切切实实地体验了“清明节里做青团”的过程。雪白的糯米粉和清香的艾叶在党员志愿者和同学们的“巧手”中慢慢从小面团到碗状坯子,再到包上豆沙馅料,搓成圆滚滚的团子,青团渐渐成形。经过蒸制,色如碧玉、糯韧绵软的青团出笼了。从揉粉、包馅,孩子们搓、压、揉、团,各种动作齐上阵,真正体验了在玩中学、学中玩的乐趣。

“甜甜的,真好吃!”“这样的劳动太有趣了,下次我还想参加!”制作好的青团芳香甜蜜,每个孩子都吃着自己动手做好的青团,品尝着春天里的好味道,幸福的笑脸灿烂如花。

(戴斌)

## 双减减作业 观影润童心

“双减”政策的提出,进一步强化了德智体美劳全面发展的培养目标,让孩子在减轻课业负担的同时,全面发展。日前,中山路小学大禹山校区从这一点出发,利用课后延时开展了“电影日”活动,一至三年级孩子观看《夏日友晴天》,四至六年级孩子观看《小鞋子》。《夏日友晴天》讲述了一个小男孩,在充满冰激凌、意大利面香气和摩托车骑行的夏天中,经历一场难忘成长之旅的故事。《小鞋子》讲述了男孩阿里因为不慎弄丢了妹妹拿去修补的鞋子,而努力想要为妹妹带回一双新鞋的故事。看完这两部关于友情、亲情的电影,同学们深受感动,有的孩子甚至流下了眼泪。“双减”背景下,大禹山校区“电影日”的活动还将继续开展,孩子还会看到更多优秀的电影,受到更多心灵的滋养。

(杨笑义)

## 江滨幼儿园 做好课程游戏化

近日,江滨幼儿园迎接市《指南》实验园调研组调研。

调研组随机抽取了小、中、大三个班级进行沉浸式跟班调研,对班级空间布局、环境创设、游戏材料投放、幼儿游戏水平及师幼一对一倾听情况进行了细致观察,对幼儿入园活动、生活活动、晨圈活动、室内外游戏活动等环节进行了详细记录与分析,并与教师亲切交流,与幼儿亲密互动。

调研组对江滨幼儿园课程游戏化项目建设过程中遇到的困惑和问题给予了专业的指引与解答。下阶段,江滨幼儿园将继续秉持课程游戏化自由、自主、愉悦、创造的游戏精神,在不断实践与反思中,夯实课程游戏化前进的步伐。(杨晨)



近日,京口区贺家弄幼儿园组织全体幼儿和教师在市烈士陵园进行清明节“缅怀先烈 文明祭扫”扫墓活动,为长眠的烈士们献上了自制的小白花。

吴悦 王伟洁 摄影报道